Ilodzomosuna Ilavosa JI.I'.

AJIKeHbl

HenpepenbHblie
yrneBoaopoabl paga aTurneHa.
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[ToHsATNE O HenpeaernbHbIX
yrneBoaopoJax.

s Xapaktepuctmka ABOMHOU CBA3MN.

= /I30Mepua n HomeHknaTtypa ankeHoB.
= [lonydyeHune ankeHos.

= CBOWCTBa ankeHos.



" BN
PelunTte 3agavy

s Hamgute monekynapHyo doopmyny yrrnesogopoaa,
MaccoBagqa o4 yrnepoaa B KOTOPOM COCTaBnseT

85,7 %. OTHOCUTENBHAs NMOTHOCTb 3TOrO
yrrnesogopoaa rno asoTy paBHa 2.

= [lpu cxuraHum yrnesogopona maccou 0,7 1
obpasoBanuck okcuaa yrrepoga (1V) v Boga
Konun4yectBoM BellecTtBa no 0,05 monb kaxaoe.
OTHOCUTENbHAasA NNOTHOCTb NMNapoB 3TOro BellecTBa Mno
a3oTy paBHa 2,5. Hanante MonekynsapHyto doopmyny
ankeHa.

= [lpu cxuraHum yrnesogopona maccoum 11,2 r nonyumnu
35,2 r okcnga yrnepoaa (1V) n 14,4 r Boapwl.
OTHOcUTEenNbHas NNOTHOCTbL YrneBoAopoda rno BO3ayxy
1,93. Hangmnte monekynsapHyto doopmyry BeLLECTBA.
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M(C, H, )=56 r/monb

m(C H, )=56r
m(C)=48r
m(H)=8r

Lo 8
YT 1217
OTBeT:C4H8

4

8

M(C H,)=70 r/monb
n(H)=0,1 monb

n(C)=0,05 monb
x:y=005:01=1:2
[MpocTenwas popmyna CH
NcTtnHHaa — C.H

5' 110
OTBeT:; C5H10

2

M(C, H, )=56 r/monb

m(C H,)=11,2r

n(CO,)= 0,8 monb
n(H,0)=0,8 monb

n(C)= 0,8 monb

n(H)=1,6 monb
x:y=08:16 =1:2
[MpocTtenwas gpopmyna CH
WctnHHaa — C H,

Otget: C,H,

2



s ANKeHbl — YINeBOAOPOAbI, CoOAepKalume B MOSieKyne
OOHY ABOMHYIO CBA3b MEXAY aToMaMu yrinepoaa, a
Ka4yeCTBEHHbIN U KONUYECTBEHHbIW COCTaB BblpaXkaeTcst
obwen copmynon C H, ,rae n 2 2.

= AIKeHbl OTHOCATCS K HenpeaenbHbIM YrneBogopoaam,
Tak Kak UX MOneKynbl cogepaT MeHbLLee YNCIO aTOMOB
BOAOPOAA, YEM HAacCbILLEHHbIE.
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Bua rmbpugusaumm —  sp?

s BaneHTHb yron — 120°

s [InnHa cea3m C =C — 0,134 Hm
s CTpoeHne — nnockocTHoe

s Bup cBA3n — kosaneHTHasa HenonspHas
= [10 TMNY NnepeKkpbiBaHUA — o Un 7



s B rubpugmsaumnm yyacTteytoT opbutanm
OLHOrO S- N OBYX P-3fIEKTPOHOB:
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[leHTeH —— C
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=[enteH — C
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[1na ankeHOB BO3MOXXHbI ABa TuMna N30MepUM:
1-6IU TUMN — CMPYKMYPHAA U3OMePUAL.
1) YrnepogHoro ckeneta
2) MNONOXEHUsA OBOVNHOW CBA3N
3) MexknaccoBad

2-0/ TUIN — NPOCMPAHCMBEHHAA U30OMePUAL.
reomeTpuyeckas
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1 3 4 1 4
CH2=?—CH2—CH3 CH32=CH—CHTCH3
CH, CH
2-memusnbymeH-1 v

3 4
CH,-C=CH-CH,
|

3

3
3-memunbymeH-1

17 2

CH
2-MmemunbymeH-2



1 23 4 5
CH2 = CH — CH2 — CH2 — CH3
rneHmMeH-1

1 2 3 4 o)
CH,—CH =CH-CH, - CH,

rMeHmMeH-2
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¥ AJIKEHbI ABJNNAKOTCA MEXXKITACCOBbIMU
N3OMEPAMW LUMKITOAJTKAHOB.

H2C — CH2 CH - CH3
L,
HZC — CH2 CH2 e
LluknobymaH 1 MemunuuknornpornaH

CH,=CH-CH,-CH, - 6ymeH-1

LinknobyTtaH n metnnumnknonponaH ABfsatTCcsa nsoMmepamm
OyTeHa, T. k. oTBevatoT obLen opmyne C H, .



CH,=CH-CH,—-CH, - CH, H,C — CH,

nenme -1 H.C CH,

N/
CH,

UUKA0ONeEHMAH
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[1na ankeHoB BO3MOXHa NPOCTpaHCTBEHHAA N30MepuUs,
NOCKOMbKY BpalleHne OTHOCUTENbHO ABOVWHOW CBA3N, B
OTNINYUM OT OAMHAPHOW HEBO3MOXHO.

H36 ! CH3 1 H C H
N I N4
/. '\ y 7\
g H H C

Lluc-bymeH-2 TpaHc-6ymeH-2



Tpanc-uzomep IHuc-uzomep
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5 4 3 2 1
CH3- CH CH - CH= CH2
I
CH 3

- METUITNEHTEH -1

CH CH CH CH CH CH
CH CH CH CH

4d- 3TUITOKTEH -2



» I
dunsnyeckme cBoOMCTBa arnkeHoB

= AJIKEeHbl NJIOXO PacTBOPUMbI B BOAE, HO XOPOLLIO
PaCTBOPSAIOTCHA B OPraHN4YeCKNX pacTBOPUTENSX.

» C—C,-rasbl
o C5_ C1 5 = KMAKOCTK

0 C17... - TBEPAblE BELLECTBA

= C yBennyeHnem MonekynsapHOWM Macchbl ankeHos,
B FOMOJIOTMYECKOM PSAAY, NOBbILLAKOTCSH
Temnepartypbl KUMEHUS 1 NNaBneHus,
yBENUYMBAETCH NIOTHOCTb BELLECTB.
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XnMmumyeckme cBonCTBa arnikeHoB

s [10 XMMmnyecknm ceomncTBam arikeHbl pe3ko
OTNMYaloTCs OT arikaHoB. AnKeHbl boree
XUMMNYECKN aKTUBHbIE BELLECTBA, YTO
OoOyCrioBNEHO HanMYnem ABOVHOMN CBA3M,
COCTOSALWEN U3 0- N m-CBA3EN. ANKeHbl
CNOCOBOHbI MPUCOEANHATL ABa OAHOBANEHTHbIX
aToMa Unn pagukana 3a CYeT paspbiBa m-CBS3M,
Kak MeHee Npo4YHOMW.



s Peakuymum npucoegmHeHuns.
s Peakunn nonnmepunsauun.
s Peakunm okucrneHus.
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MexaHnam peakumu
npucoeanHeHNs ankeHoB

m TI-CBSA3b ABMNSAETCH JOHOPOM 3MIEKTPOHOB, MO3TOMY OHa
NIErKO pearnpyet ¢ aneKTpodunbHbIMK peareHTamu.

s ONEKTpodhuMnbHOE NpucoeanHeHmne: paspbie TT-CBA3M
NPOTEKAET MO reTeponMTUYECKOMY MEXaHN3MY, eCrin
aTakyoLasa Yactmua SBnaeTcs aneKTpoduiom.

= CB0bOOAHO-pagmkanbHoOe NpucoegnHeHne: paspbiB CBA3Y
NpoTeKkaeT No roMONIMTUYECKOMY MEXAHU3MY, ECNU
aTaKkyloLLasa YyacTuua SBnaeTcs pagukanom.
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1. I'udpupoeanHue.
CH,=CH,+H, — CH,- CH,
ImeH amaH
Ycnosus peakuuu: katanusartop — Ni, Pt, Pd

2. I'anrozeHuposaHue.

CH,=CH-CH_+CI-Cl _, CH,— CH-CH,
rporneH | |
Cl Cl
1,2-0uxnopriponaH
Peakuusi UOEm ripu o0bbI4YHbBIX YCII08USIX.



Nece? — Ne=c” 4
—_— — _>
HY ok HY /D

| Cl

cl-

Cl CI

Monekyna ranoreHa He UmeeT cObCTBEHHOro aunons,
OOHAaKOo B ONM3KM T-3M1EKTPOHOB NMPOMCXOAMT nonapusaums
KOBaneHTHOW cBA3U, briarogaps Yemy ranoreH segeT cebs
KaK 9NeKTPOPUIbHbIN areHT.
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3. I'uopozaaozeHuposaHue.

1.2 3 4 _Ch 1 2 3 4
CH,=CH-CH,-CH, + H-Cl 3—CH—|CH2—CH3
bymeH-1 Cl
2-xropbymaH

4. I'uopamauua.

1 2 3 —> 1 2 3
CH,=CH-CH, + H-OH CH3—ﬁ3H—CH3
rporieH
OH
rpornaHors-2

Ycrosusi peakyuu: kaTanusaTtop — cepHas Kucnorta, TemneparTypa.

[MpucoeanHeHne Monekyn rarioreHoBO4OPOAOB M BOAbLI K MOSieKynam
arikeHoB NpoucxoanT B COOTBETCTBUM C npasuiom B.B.
MapKoBHUMKOBA.



[

[1lpaBuno B.B.
MapkoeHuUKo@8a . 3
anMmeHumne rmnapupoBaHHbIN
= ATOM BOOopoaa aToM yrnepoaa

npucoeanHsAeTcs K )/-\
Hanbonee
rnapupoBaHHomy atomy  CHp=CH-CH3+HBr

yrnepoga npu ,EI,BOVIHOI/I MPOINMMINEH
CBA3UN, a dTOM rasioreHa

U rmagpokKkcorpynmna — K

HanmeHee Hanbonee rugpupoBaHHbIN

TMapnpoBaHHOMY. RGN JEiePags
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[Tonumepuzayusi — 3T0 NOCNegoBaTefibHOE CoegNHEHME
OOMHAKOBbIX MOSeKyn B boree KpynHble.

0] 0] 0]
CH,=CH,+CH,=CH,+CH,=CH, + ... —>

(L (L (L

 ——  ——

0) 0) 0]
- CH,-CH,-+-CH,-CH,-+-CH,-CH, -
—
...—CH,-CH,-CH,-CH,-CH,- CH, - ...
CoKpallEHHO ypaBHEHME 3TQU ReaKLnM 3anmcbiBaeTca Tak:
n CH,=CH, (- CH,-CH,-)
SmeH rnonusmursieH
Ycrosus peaKkuuu. noBbllLUeHHaA TemMrneparypa, gasreHune, Katarmmn3aTop.






Peakuua BarHepa. (Markoe okucneHue
pacTBOPOM NnepmMaHraHaTa Kkanusl).

3CH,=CH, + 2KMnO, + 4H,0 —
3IMmeH

—» 3CH,-CH, + 2MnO, + 2KOH

oh oh

amaHouor
Nnn

C,H, + (0) + H,0 C,H,(OH),

e
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3. KaTanuntnyeckKkoe okucrneHue.

a)2CH,=CH, + O, —2CH,- COH
3MeH YKCYCHbIU arnboeauo

Ycnosus peakyuu: kKatanusaTop — BrnaXxHasi CMECb OBYX
coneun PdCI2 U CuCI2.

0) 2CH,=CH, + O, —2CH, CH—
3IMeH
0O \ /
OKcUuO amursieHa
Ycnosus peakuuu: katanusartop — Ag, t = 150-350°C
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AJlKeHbI TOPAT KpacHOBaTbIM CBETALLMMCS
nnameHeM, B TO BPeMS! Kak nnamsi npeaenbHbIX
yrnesoaopoaos ronyooe. Maccosas aons yrnepoaa B
ankeHax HeCcKorbKo BblIlLIE, YEM B arikaHax C TeM Xe

YNCJTOM aTOMOB YyIJiepoaa.

C,H, + 80, —4€@, + 4H.0

6ymeH

[1lpn HegocTaTKke Kucrnopoaa
C,H, + 60, —H4€CC + 4H,0

b6ymeH




[lony4yeHune n ropeHne aTuneHa
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[Mpwn nony4yeHun ankeHoB HeOOXoaMMO yuuTbiBaTh npasusio A.M. 3aruesa: npu
OTLLieNnneHnn ranioreHoBo4opoaa N BoAbl OT BTOPUYHbLIX U TPETUYHbIX
rarioreHankaHoB UM CNMPTOB aTOM BOAOPOAA OTLUENNAeTCcs OT HaUMeHee
rMOpPUPOBaHHOIO atoma yrrnepoaa.

m D,em,qporanoreHMpOBaHMe ranoreHasikeHoOB.
H,C — CH,— CHCl — CH, + KOH — H,C — CH = CH — CH, + KCI + H,0

2-xr10pbymaH 6ymeH-2

Ycnoeus peakuuu: HarpeBaHue.
= [dernpgpartauusa cnUpToB.
H3C —CH,—OH - H,C=CH,+H,0

3amaHoiJi 3ameH

Ycnoeusi peakuuu: katanmsatop — H,SO (koHu.), t = 180°C.

n D,eranoreHMpOBaHMe AuranoreHarnkaHoB.
H,C — CHCI — CH,Cl + Mg — H,C—CH = CH, + MgCl,

1,2-0uxnopnpnaH rnporneHx
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s KpekuHr ankaHoB.

C.oH20 CoHy, + CoHg
JlekaH neHmaH rneHmeH
Ycrosus peakyuu: Temnepartypa v katanusaTop.
= [lermgpupoBaHue ankaHoB.
CH,-CH,-CH, CH,=CH-CH, + H,
npornaH nporieH

YCJgegﬂ)DeaKuuu: t = 400-600°C u katanusatop (Ni, Pt, AI203 nnn
r,0,).

= [mapupoBaHue anknHoOB.
CH=CH + H, CH,=CH,
3MUH 3MeH
Ycrnosus peakuuu: katanusatop — Pt, Pd, Ni.




s ObecyesevyusaHue 6pPOMHOLI 800bl.

CH,=CH-CH, + Br,— CH,Br—- CHBr—-CH,
rnporneH 1,2-0ubpomriponaH

s Ob6ecuesevyuesaHue pacmeopa nepmaH2aHama
Kasusl.

3CH,=CH—CH, +2KMnO, + 4H,0 —»
rporeH

1 2 3
—* 3CH,OH-CHOH - CH, +2MnO, + 2KOH
rnpornaHouors-1,2
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4

1 2 3
a) CH;~C=CH—CH

5 6
;~GH-CH

3

CH, CH,

1 4 5 6
6)H,G  fH,~CH,~CH,
2 3

=0\
H H

2 1

8) CH,—CH,—C=CH,

CH—CH—C
CH,—CH—CH_—CH,



e CH,~(CH,),-CH.Br + KOH — CH,-CH,-CH=CH, + KBr + H,0

e CH,-CH,-CH=CH, + HBr — CH,-CH,-CH-CH,

Br



a) CH,-CH=CH, + HCI — ?
6) CH,=CH-CH,-CH, + HBr — ?
B) CH,-CH,-CH=CH,, + HOH — ?

OT1BeThl: a) CH,-CH=CH, + HCl — CH_-CHCI-CH,
6) CH,=CH-CH,-CH, + HBr — CH_-CHBr-CH,-CH,
8) CH,-CH,-CH=CH, + HOH — CH3—CH2—$(3)I-HI-CH3



+ KOH(cnnpT),t + HBr + Na

CH,-(CH,),-CH_Br - X X X

1 2 3

OTBETHI: X, 6yTen-1
X, 2-6pomMbyTaH
X, 3,4-QMMeTunrekcaH



